

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 82 (9559)

Четверг, 8 июля 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

## ОДНА СЕМЬЯ

КОЛЛЕКТИВ разреза "Осинниковский" успешно закончил первое полугодие. При задании 590 тыс. открытая угледобыча составила более 618 тыс. тонн. Перевыполнено задание и по вскрышным операциям. Вынуто 5 млн. 494 тыс. кубометров вскрыши, в том числе 14 тыс. — дополнительно к заданию. Показатели по вскрыше могли быть намного выше, но в течение полугодия коллектив Малиновской автобазы, который обеспечивает открытчиков большегрузными машинами, испытывал перебои с дизельным топливом и авторезиной. Случалось и такое, что в критический момент открытчики обеспечивали автомобилистов дизельным топливом из своих запасов. Сегодня оба коллектива живут дружной рабочей семьей, помогая друг другу в трудную минуту. В этом их сила и работоспособность.

## МИЛЛИОНЕРЫ БЕЗ ДЕНЕГ

ЗА ШЕСТЬ месяцев коллективом Осинниковского ШПУ освоено на строительно-монтажных работах 3 млн. 163 тыс. рублей. Он занимается реконструкцией шахт "Капитальная", "Шушталепская" и "Аларда". Коллектив, как и в прошлые годы, выполняет запланированный объем работы, но за свой труд не может своевременно получить зарплату, задержка с выплатой которой достигает более месяца. Причина: от начала года коллективы шахты "Капитальная" и отдела капитального строительства /ОКС/ угольной компании "Кузнецкуголь" задолжали шахтопроходчикам более 164 млн. рублей.

Кроме несвоевременной выплаты зарплаты, управление не может обновлять шахтопроходческую технику, приобретать материалы, электрооборудование, вести строительство собственного благоустроенного жилья и т. д.

В. АБРОСОВ.

*"Уважаемая редакция, я ваш неизменный и постоянный читатель, пенсионер, инвалид второй группы. Долго я не брал перо, чтобы выразить через газету свои мысли о наболевшем. О многом пишет ваша газета, а вот выступлений на такую важную тему, как обеспечение лекарствами, я, к сожалению, не читал. А между тем это одна из важнейших проблем. Я давно наблюдаю мучения людей, страдающих от заболеваний сердечно-сосудистой, психической, эндокринной систем, а врачи помочь не могут: нет необходимых лекарств. Поэтому, уважаемая редакция, я прошу вас побеспокоить горздравотдел и спросить, что они делают, чтобы город был обеспечен лекарствами?"*

С уважением В. М. ИШКОВ.

На письмо это заведующая центральной районной аптекой В. Е. Юрьева отреагировала болезненно. Так поступил бы, думаю, каждый, кому небезразлична репутация своего предприятия. Валентина Ефимовна всю сознательную жизнь проработала в аптечной системе, которая переживает сегодня не лучшие времена. Конечно же, благостны воспоминания по плановому безвозврату, когда и дел-то по снабжению было — составить вовремя заявку, а уж будет она выполнена или нет — вина не местного руководства. Однако и сегодня, когда аптечным учреждениям предоставлена большая самостоятельность, однозначно винить периферийную систему управления было бы опрометчиво. Недостатки жидятся, по мнению заведующей, на трех китах.

Первый — нет оборотных средств для закупки лекарственных форм, препаратов и оборудования. Для того, чтобы аптечная система города функционировала в нормальном режиме, необходимо иметь под собственными оборотными средствами как минимум пятнадцать миллионов рублей. Только при таком условии аптеки смогут самостоятельно, помимо поступлений из областного управления, закупать необходимое. А это не только лекарства и препараты, но и оборудование. Сегодня автоклав, без которого ни одна аптека существовать не может, стоит 360 тысяч рублей.

По меркам промышленных предприятий сумма, вроде бы, не такая уж и большая, однако в аптеках возможности другие, а потому состояние всего оборудования достигло критической черты. Амортизация увеличивается ведь не только за счет эксплуатации, но и режима содержания. О нормальном режиме в наших аптеках только мечтают. Даже в самой большой, центральной, в этом году не будет привычного ремонта из-за отсутствия средств.

Постоянно растут тарифы на коммунальные услуги, внедомственной охраны, да так, что вырочки, которую получают аптеки от продажи лекарств, ни разу не хватило на покрытие расходов. Во втором квартале, например, вы-

ручка составила 25 миллионов рублей, а расходы — за пятьдесят. Это при том, что средняя заработная плата работников аптек составляла до недавнего времени семь-восемь тысяч рублей. Каким же это надо быть патриотом, чтобы работать за такое, с позволения сказать, жалованье! А ведь работают, естественно, с недокомплект. В центральной аптеке, к печальному примеру, вместо 76 человек по штатному расписанию трудятся только 52. Здесь должно быть семь санитарок, три уборщицы — нет ни одной. Фармацевты и лекарства готовят, и пол моют сами. Кассирами работают пенсионеры, дай бог им здоровья: молодого на их ставку арканом не затанешь. В других уже кассы перенесли за стойки, и фармацевты осваивают необычную для себя специальность — кассиров. Нет грузчиков и транспорта.

— Фармация, как кухарка, — сравнивает Валентина Ефимовна. — За вкусный обед, как правило, благодарят хозяев. За лечение больных — врачей. Работники аптек вроде как тут ни при чем. В страховую медицину включены только лечебные учреждения, поэтому мы подолгу пребываем в полной финансовой прострации. А когда нет ни ясности, ни стимулов, можно ли рассчитывать на полную самоотдачу?

Правда, заведующий ГТМО В. И. Михин пообещал выделить для аптеки два миллиона рублей — решили закупить препараты для сердечников, но денег пока нет.

Лечебные учреждения также получили право на самостоятельный закуп лекарств, однако заключенные договоры не выполняются по вине поставщиков.

Вот тут-то мы и подошли к очередной проблеме — отсутствию сырья для фармацевтической промышленности. Как-то уж очень интересно устроено отечественное сознание. Помнится, на волне забастовочного движения в 1989 году родился этот, вроде бы, благородный клич — позакрывать химические предприятия. Позакрывали, а не подумали о том, что многие из них готовили

сырье для фармацевтической промышленности. И остались гипертоники без клофелина, астматики — без теофедрина, раковые больные — без противоопухолевых препаратов. Три года нет глюкозы, которая необходима не только больным, но и полезна здоровым. Многие психотропные лекарства и все аэрозоли — только импортного производства, для закупки кото-

Ефимовна. — и книготорг, и "Союзпечать". И даже лесоторговая база торговала витаминами. Нередко и в торговых рядах возле универмага можно встретить какую-нибудь бабуся, выставившую на продажу подозрительного вида флакончики и упаковки. Предприимчивые люди сегодня закупают в аптеках лекарства сотнями стандартов, упаковками, естествен-

## БОЛЬНАЯ АПТЕКА

рого необходима валюта, она аптекам и не снилась никогда.

Таким образом мы вышли на третьего кита, весьма и весьма своеобразного: чем ниже курс рубля, тем дороже лекарства. Уже в полтысячи обходится большим стандартом элениума. Появились в аптеках ценники и до пяти тысяч рублей за стандарт. /Упаси, господи, заболеть!/. И ведь это еще не предел. Все смелее за торговлю лекарствами берутся коммерческие структуры. Во многих городах коммерческие отделы появились, а то и целые аптеки, цены в которых несравненно выше, чем в обычных, а ассортимент гораздо разнообразнее. Стало быть, человек будет вынужден обращаться именно сюда. И это при том, что с него ежемесячно удерживают налог на медицинское страхование — обратите внимание: не на лицевой счет, а в общую больничную копилку. Тем самым в какой-то степени утрачивается интерес к укреплению своего здоровья, хотя по мере вхождения в рынок мы все острее будем осознавать необходимость здорового образа жизни. Но это тема для отдельного разговора.

Вернемся к лекарствам. Сегодняшние специализированные аптеки обязаны строго следить за качеством лекарственных препаратов. Оказывается, не все их можно перевозить зимой. Ампульные транспортируют только летом, с тщательной осторожностью. Для этой цели раньше банк предоставлял кредит аптечной службе, которая старалась создать резерв, конечно же, в разумных пределах: срок годности лекарства строго ограничен. Но ведь и хранить его надо в определенных условиях, при соответствующем режиме, только тогда оно сохранит свои целебные свойства и поможет больному.

— У нас же сегодня лекарствами торгуют все, кому не лень, — досадует Валентина

но, для продажи.

В то время, как аптеки строго контролируются работниками санитарно-эпидемиологической службы на предмет качества лекарств, уличные торговцы остаются бесконтрольными. Так что нам остается единственное: бдительно относиться к тому, что предлагают на улице.

Ну а работники аптек не сидят сложа руки. Они постоянно разъезжают в поисках лекарства. И маршруты ведут дальше, так как ближайшие фармацевтические фабрики Новокузнецкая и Томская закрыты из-за отсутствия сырья. Машина в сутки обходится в 90 тысяч рублей — вот и представьте, чего стоят одни транспортные расходы, которые закладываются в стоимость лекарств. Многие лекарства приходится закупать втридорога у коммерческих структур, которые располагают огромными суммами не только рублей, но и валюты.

Такое вот получилось печальное повествование о лекарственном кризисе. Неужто может быть оно другим, коль скоро не существует даже научно обоснованной политики государства в области фармации? Последнее постановление, которое касалось этого вопроса, датируется декабрём 1992 года и свидетельствует о пятидесятипроцентном повышении цен на лекарства, которое все равно не покрывает расходов аптек.

Меняются министры здравоохранения, руководители и члены правительства, но неизменным остается одно — безобразное отношение к фармации, а стало быть, и к здоровью населения, которое год от года все более ухудшается. Если бы местные начальники не лечились в Новокузнецке, областные — в Москве, а столичные за границей, наверное, было бы кому подумать об этой проблеме всерьез.

Л. СМЕРНОВА.

Что сделано малым Советом за год? всю работу я хотел бы разделить на три основных направления, присущие в целом работе малого Совета, — распорядительная, нормотворческая и контрольная.

Распорядительная функция связана главным образом с принятием бюджета и

росы акционирования и приватизации муниципальных предприятий. Хорошо известно, что уже коммерциализация нанесла тяжелый удар по организации торговли в городе. Если бы приватизация была пущена на самотек в том русле, по которому направляло нас Госимущество, то мы бы

порядок в торговле. Это лишь попытка как-то сгладить те отрицательные последствия, которые принес и продолжает приносить Указ Президента "О свободе торговли".

Трижды рассматривалось, прежде чем было принято, положение о квотировании рабочих

звания", в апреле 1993 г. — "О выделении земли для сельскохозяйственного использования жителями г. Осинники" и другие по предложению депутата В. Г. Виснапа. Была проведена проверка ценообразования в БТИ, о чем было доложено на заседании малого Совета. В связи с этим малый Со-

## Все для здоровья

**СПОРТКОМПЛЕКС "Энергетик"** Южно-Кузбасской ГРЭС в г. Калтане единственный центр здоровья для жителей города. Здесь работают секции по футболу, есть детские, юношеские и взрослые команды. С ними работает тренер ветеран спорта А. Г. Сухоруков, который всю свою жизнь посвятил спорту и своим воспитанникам. В этом году команда играет по футболу по второй группе. Также работают секции: группа здоровья, которая существует своим составом около 10 лет, группа ритмической гимнастики, лыжные гонки, хоккей с шайбой. Уже много лет здесь занимается волейболом команда Южно-Кузбасской ГРЭС.

В спортивном зале спорткомплекса есть прекрасный тренажерный зал, где занимаются шесть групп. Сюда приходят заниматься не только юноши, но и девушки. А для работников ЮКГРЭС зал предоставляется бесплатно. Весь год работает база проката. К услугам населения в зимнее время освещенная лыжная трасса, лыжи, коньки; бильярд, настольный теннис, игровые автоматы, мячи, палатки, рюкзаки — летом. Построен и работает теннисный корт.

Очень жаль, что такие виды спорта, как городки, постепенно увядают, и уходят наши ветераны спорта, а новых просто нет. Но сколько лет были чемпионами по городкам среди энергетиков Кузбасса наши ветераны спорта В. Г. Гусев, Г. Е. Карпов, П. В. Балабанов!

Проводить соревнования, занятия и различные игры приходят в спорткомплекс воспитанники детских садов, учащиеся школ города и училища № 23, работники предприятий. Здесь есть все, что способствует укреплению здоровья и хорошему настроению.

**Л. ФЕДОРЕНКО,**  
директор  
спорткомплекса.

# Большие проблемы малого Совета

(Отчет о работе малого Совета Осинниковского городского Совета народных депутатов)

целевых программ, новых налогов, определением судьбы муниципальной собственности.

Весь 1992 год нам пришлось жить без бюджета. Мы заслушивали квартальные прикидки администрации. Казалось, вот-вот выйдем на утверждение бюджета, но сначала нужен был областной бюджет, а он не мог сложиться из-за Москвы, что, конечно, неслучайно.

Аналогичная картина складывалась в этом году. В начале года мы не теряли надежду на нормальный бюджетный процесс: утвердили положение о внебюджетном фонде, положение о порядке работы над бюджетным посланием. Шло последовательное утверждение целевых программ, началась работа над бюджетным посланием, но, увы... Помешала нерасторопность облфинуправления в улаживании бюджетных разногласий Осинников и Калтана.

Столь же непросто складывались дела и с введением местных налогов. По мере накопления опыта приходилось вносить изменения в положение о налогах. Мы вынуждены были увеличивать их число, с подачи республиканских и областных инстанций. Например, в феврале 1993 года ввели транспортный налог, в мае 1993 года — на содержание жилищного фонда и социально-культурных объектов. Введение этих налогов вызвало жаркие споры: очень непросто было искать золотую середину — чтобы сфера жизнеобеспечения не рухнула, и предприятия под непосильным налоговым бременем окончательно не обанкротились.

Мы старались отладить порядок предоставления налоговых льгот, утвердив соответствующее положение.

Особенно придирчивыми и дотошными были члены малого Совета, решая воп-

окончательно развалили торговлю. В настоящее время в городе существуют три жизнеспособных акционерных предприятия — торговый Дом "Русь", "Осинники" и "Блиц". Существуют и также работают отдельные муниципальные и частные предприятия.

В сфере бытового обслуживания малый Совет высказался за максимальное развитие инициативы самих трудовых коллективов и создание условий для этого путем передачи, фактически бесплатно, имущества и зданий в собственность трудовых коллективов. Сейчас еще рано говорить, насколько это было оправдано. Можно только с сожалением констатировать, что руководство предприятий с удовольствием приняло подарок и тут же предъявило претензии администрации города с тем, что та должна делать для новых хозяев. Мы еще раз убеждаемся, что написанное в отчетах и озвученное в речах прогрессивных экономистов и публицистов несколько расходится с реальной действительностью.

Весьма интенсивной была и нормотворческая деятельность малого Совета. Я не буду перечислять все нормативные акты, принятые за год малым Советом. Укажу лишь важнейшие. По инициативе городского комитета депутатского контроля, совместно с торговым отделом, разработаны, а затем утверждены на малом Совете "Положение о сборе за право торговли", "Положение о сборе за право торговли виноводочными изделиями", "Об упорядочении торговли на территории города". Конечно, сами по себе эти решения не обеспечат нам благополучие и

мест. Думается, что это пример согласования различных интересов.

Особо актуальными стали вопросы приватизации земли. Малый Совет утвердил несколько нормативных актов, имеющих прямое отношение к земельному вопросу: "О приватизации земельных участков", "О нормативной цене земли", "О порядке предоставления изъятия и распоряжения земельными участками в г. Осинники". Несколькими нормативными актами принято в связи с приватизацией предприятий. Это было вызвано необходимостью корректировать общереспубликанские документы применительно к нашим условиям. В качестве примера назову лишь один, последний — "О проведении специализированных чекочных аукционов по продаже акций акционерного общества открытого типа "Торговый Дом Русь" и "Осинники".

Малый Совет направляет работу по созданию Устава города своим распоряжением от 26.11.92 года. Он создал рабочую комиссию, которая представила окончательно доработанный проект на рассмотрение сессии.

В качестве примера реализации контрольной функции малого Совета можно привести рассмотрение, по предложению членов малого Совета, в декабре 1992 года вопросов "О ходе преобразований в городской торговле", "О ценообразовании в вопросах водополь-

О людях хороших

## Юбиляр — учитель

ТРУДНЫМ был прошедший учебный год для школы № 22. В хорошую сибирскую зиму выходила из строя отопительная система. Из-за минусовой температуры в школе учащиеся некоторое время не могли посещать занятия, и это затрудняло проведение учебно-воспитательного процесса.

Но недавно в школе было радостное событие, коллектив celebrated юбилея Тамары Алексеевны Цибульскую. Вспоминали о том, как она еще молоденькой девушкой 37 лет назад приехала в наш город и начала работать в школе, о ее первой встрече с воспитанниками и коллективом. А потом исполнялись любимые песни юбиляра.

Не забыли учителя и ее первые ученики. Много добрых слов благодарности было сказано Тамаре Алексеевне за ту душевную теплоту, которую она отдавала детям. Ясно, что для многих своих учеников она была и осталась до сих пор любимым учителем. Именно о таких учителях поется в песне:

Учитель...

Сколько надо любви и тепла,

Чтобы слушали, чтобы верили,

Чтобы помнили люди тебя...

**Т. ВЕСЕЛОВА,**  
пенсионерка.

**А. ПУЗЫРЕВА,**  
пред. совета ветеранов школ города.

## Живет на свете доброта

Что бы ни говорили о том, что времена настали жестокие, а добрые люди по-прежнему живут на свете! Я хочу рассказать о семье Минибаевых, которую знаю с 1954 года. В семье трое детей — две дочери и сын. Муж, Захар Павлович, всю жизнь проработал на шахте "Капитальная" горным мастером. Теперь на этой же шахте работает его сын Иван Захарович — он помощник начальника участка. Семья эта удивительная — таких добрых душевных людей встретишь не часто. Чужое горе они принимают

как свое. В 1958 году, после операции, получила я II группу инвалидности, по хозяйству ничего делать не могла. И Зоя Николаевна Минибаева, живя в неблагоустроенной квартире, имея на руках трех маленьких детей, брала у меня белье в стирку, освобождая таким образом от непосильной работы, пока я не выздоровела.

Прошло много лет, и опять беда пришла в нашу семью. Муж заболел и в результате стал инвалидом, меня парализовало, и я вновь получила вторую группу инвалидности... В

эту тяжелую минуту к нам на помощь снова пришли Минибаевы. Зоя Николаевна мыла меня, даже кормила: сготовит дома поесть — и нам приносит. Затем мой муж умер, и хоронить его помогали мне эти добрые люди. Мне очень повезло в жизни в том, что в трудное время рядом была эта семья. От всей души желаю всем им, молодым и пожилым, доброго здоровья, счастья. Пусть дом их всегда остается таким же гостеприимным и открытым, и свет доброты освещает его.

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ПОСЛЕ недельных дождей выдался теплый и ясный день. Время подходило к полудню. В это время Иван Михайлович Меньчиков, колхозный конюх, возвращался с работы. Лошадей он любил и прежде мог оставаться на конюшне с раннего утра до вечера, но в последнее время он стал работать до полудня — до пересменки.

Хороший был человек Иван Михайлович — никогда в жизни он никого не подводил. А с каким достоинством себя держал! Уважаемый он был человек в деревне, но вот после развода с женой он совсем переменялся. Развода в общем-то не было — просто собралась жена вещишки и уехала с каким-то интеллигентным учителем жить в Москву. Дети у них к тому времени выросли и разъехались, и остался Иван Михайлович один. Односельчанам казалось, что стал он совсем другим человеком, будто подменили его! Перестал разговаривать с людьми, отворачивался от знакомых. Все понимали его состояние, но как помочь человеку в такой беде? К тому же стал Иван Михайлович попивать, и каждый разговор с ним непременно кончался ссорой. Вот обоими этими обстоятельствами и были поражены соседи и односельчане — они привыкли к другому Ивану Михайловичу.

Сосед его, Илья Васильевич, никак не мог с этим смириться. Не раз он спорил со знакомыми, что можно еще Ивана Михайловича повернуть "на прежние рельсы", хотя все доказывали ему — нет, не поправить ничем уже этого дела. А в этот прекрасный летний день Ивану Михайловичу и встретился Илья Васильевич, словно ожидавший его на лавочке возле дома.

— О, Иван Михайлович, здравствуйте. — сосед приподнялся со скамейки и подошел к калитке, всем видом выражая желание поболтать о том, о сем.

— Здорово! — хмуро побасил тот в ответ, глядя в землю.

— Ты чего такой надутый? А, Иван? — улыбаясь, спросил Илья Васильевич.

— А тебе чего надо от меня?

Илья Васильевич понял, что сосед разговаривать не намерен, но не отступил.

— Мне? Мне ничего не надо... Просто заходи, поговорим.

— Нечего со мною говорить! В это время в окне появилась Мария, супруга Ильи. Навалившись грудью на подоконник, она

посмотрела на них и поддержала мужа:

— А что, и вправду, заходи, Иван Михайлович, гостем будешь!

Тот внимательно посмотрел на улыбающуюся Марию и вдруг впервые подумал, что она для своих лет еще очень симпатичная женщина. Хотя ей перевалило за сорок пять, в ней до сих пор жила какая-то лукаво-таинственная женственность, и он вспомнил слова своего отца, всегда твердившего матери: "Если Бог одарил женщину красотой, то она до конца дней своих останется красивой".

— Ну, что стоишь? Заходи! По-

ди, забыл уже, как и двери у нас открываются! — прервала его мысли Мария.

Поскольку причин для отказа Иван найти не мог, он молча согласился и шагнул в калитку.

В большой и прохладной после летнего зноя комнате было чисто и уютно. Мария усадила мужчин за круглый стол, накрытый льняной скатертью:

— Устраивайтесь поудобней, я вам сейчас чаю сготовлю, да и пирожки я сегодня стряпала!

И ушла на кухню.

— Ну, Иван Михайлович, как живешь-поживаешь? — бодро спросил Илья.

— Да, вроде бы, нормально живу-поживаю, — неуверенно отвечал тот.

— Нормально? Ну а чего ж такой грустный ходишь? — потер подбородок Илья Васильевич.

— Какой грустный? Никакой я не грустный! И вообще — чему радоваться?

На этот вопрос Илья Васильевич ответить затруднился:

— Ну, может, и не радоваться, а... Лицо у тебя такое, словно ты недоволен всем.

— Да все нормально, ты-то что переживаешь!

— Да не переживаю я, что мне переживать. Ты как-то так переменялся в последнее время, что тебя уже и не понять.

— Как это — "не понять"?

— Ну, вот, ты раньше такой душевный человек был, все тебя любили. А теперь что? Бабу Фросю на днях ты за что обидел?

Тут в комнату вошла Мария, неся самовар, и разговор прервался.

— О, вот и чай готов, — с облегчением сказал Илья.

— А сейчас и пироги будут! — И Мария снова скрылась на кухне.

— Ну так, — продолжил Илья.

— Фросю обидел зачем, а?

— Когда? — удивился Иван.

— Как когда? На днях, вроде бы!

— Никого я не обижал!

— Как не обижал? Жалуется Фрося! Говорит, я с Иваном по-

ше будешь себя своим горем угнетать, тем больше будешь мучиться.

Тут Иван быстро поставил чашку на стол и ударил кулаком по столу. Илья от неожиданности вздрогнул.

— Хватит мне морали читать! Я! Я! — стучал себя в грудь Иван, не находя слов. — Я своей жизнью живу, и нечего меня учить, как жить!

— Ну и что, что ты живешь своей жизнью! Жить можно по-разному! А ты, ты — ты собачьей жизнью живешь!

Иван резко встал из-за стола:

— Это я-то собачьей? — и, пе-

И он пулей вылетел из дома.

Мария уперла руки в бока и сердито посмотрела на мужа. Она что-то собралась ему сказать, но передумала, и, повернувшись, ушла в другую комнату.

— Вот увидишь, сегодняшний разговор ему на пользу пойдет, — сказал Иван.

Мария вышла из спальни:

— Да разве так с людьми разговаривают?

— А как же еще с ним говорить? Мария покачала головой:

— Нормально, вот как. — И ушла, не желая больше ни о чем говорить.

...А Иван Михайлович пришел домой, чувствуя себя оскорбленным до глубины души. Одетым завалявшись на кровать, он заложил руки под голову и уставился глазами в потолок.

— Доколуपाल до меня! — думал он. — Как живешь, чего такой грустный! Собачьей жизнью живешь! — растревал он себя воспоминаниями о неудачном чаепитии.

— А если и в самом деле я плохо живу? Если люди так считают, значит, так оно и есть... И вправду я за своей жизнью не смотрю. Как Вера ушла, так и ничто мне не нужно стало. И мысли такие дурные в голове. А отчего ж она ушла от меня?

Впервые за прошедшие месяцы Иван Михайлович подумал о себе и о жене как о людях посторонних, и стал рассуждать, вспоминая прошлое с женой время. На что ей дался этот учитель! Что в нем такого, чего во мне нет! Никогда мы не ругались, и вроде всегда я ее понимал... Полубила, видно, его. А я что — за делами и забыл, как в молодости жили. На речку ходили, пели вдвоем на берегу. Баба Фрося все на нас любовалась — ой, говорила, парочка какая.

А что ж Илья про Фросю говорил? — перекинулся он мыслями в настоящее. — Когда это я ее материл? — Он напряг память, но ничего вспомнить не мог. — Должно, сильно пьян был, — заключил он со вздохом. — Надо бы прощения попросить, она бабка хорошая. Может, сосватает мне кого, — неожиданно для себя подумал он, — не век же в этих хоромах одному вековать. Я ж еще не старый...

Он перевернулся на бок и неожиданно усмехнулся такому повороту мыслей. Да, Илья, заставил ты меня о жизни задуматься! Сложная это штука вина, за ней смотреть надо да смотреть, чтобы правильно шла. Но для чего же все это? — пришел ему в голову вопрос. — Для чего? Кто может ответить?

А. ЛУНЬКОВ,  
уч-ся шк. N 31.

## МЕНЯЕМ ЖИЗНЬ

### Рассказ

рошему решила поговорить, а от меня матерно послал куда подальше.

Тут опять появилась Мария. — А вот и пирожки! Горячие еще! Вы уж извините, что я с вами не посижу, дел у меня много.

И она ушла, а Иван Михайлович опять заскучал. И чай с пирожками показался ему ненужным. Илья тем временем разлил чай по расписным объемистым пиалкам.

Волей-неволей Ивану пришлось взять чашку. Потихоньку потягивая чаек, Илья попытался продолжить разговор.

— Так ты мне не ответил, что у вас там с Фросей произошло!

— Ну что докопался до меня? — Иван обжег губы чаем и от злости повысил голос.

— Ну ладно, ладно, не кричи! — Илья внимательно посмотрел на соседа. — Что с тобой происходит, а? Ты раньше был нормальный человек, а теперь? Какая муха тебя укусила?

Не дождавись ответа, он продолжал.

— Ну, ладно, я понимаю твои переживания — ушла жена. Так не ты первый, не ты последний. Что ж себе жизнь-то еще больше портить?

Недоумение и злость на лице Ивана обозначились еще явственнее.

— Я тебе одно скажу — гнул свою линию Илья. — Чем ты боль-

регнувшись через стол, он замахнулся было на Илью, но тот уже успел выскочить из-за стола и был в безопасности.

— Да, да, собачьей. Нечем хвалиться-то. Раньше — да, и жил хорошо, и человеком был хорошим, а сейчас ты на кого похож?

Чем бы кончился разговор, неизвестно, но тут у дверей послышался голос Марии:

— Мужики, вы чего расшумелись? На дворе слышно.

— Да вот, объясняю Ивану, как он живет!

— Ох, я тебе сейчас объясню!

— Ну ладно, ладно, мужики, успокойтесь, — Мария подошла к Ивану, — садись...

Он посмотрел на нее и тихонько сел.

— Успокойся, успокойся, — она тихонько хлопнула его по плечу. — И ты садись и успокойся, — кивнула она мужу.

Илья тоже сел, и, косо поглядывая на Ивана, отхлебнул чаю.

Тут Иван, чуть остыив, вдруг оценил обстановку, и ему стало стыдно и неловко перед хозяйкой. Однако Илья неожиданно снова подлил масла в огонь:

— Вот теперь тебе точно стоит подумать, о чем мы с тобой говорили, — спокойно промолвил он.

— Ну все, с меня хватит! — закричал Иван. — Надоели мне эти морали! Ноги моей тут больше не будет!

Р. ШИПИЛОВА

## Маме

ОБ ОДНОМ я тебя попрошу:  
На рассвете меня разбуди.  
Мама, я из колодца воды  
Для тебя на весь день наношу.  
Ведь колодец глубокий у нас,  
И к нему по ступенькам иди,  
И на этом опасном пути  
Снилась ты, дорогая, не раз:  
Осторожно ступаешь с водой,  
Иней косы твои побелил.  
Воротиться в родительский дом  
Так хотелось из дальней дали,  
Жажду встречи с тобой утолить,  
И в родные глаза посмотреть,  
Теплотою дочерней согреть  
Утомленные плечи твои.  
Расставанья с тобою страшусь  
Но разлука у нас впереди...  
Ты на зорьке меня разбуди —  
Для тебя я воды наношу.

## НОВЫЕ СТИХИ

Н. ПРУДНИКОВА

М. ПЛАТОВА

ЗАЧЕМ-ТО меня  
создавали,  
За что-то я кару влachu,  
И в мире, как  
в трепетном зале,  
Свою зажигаю свечу.  
Свеча отражалась  
в купели,  
Где льдинки, как искры  
зари.  
Меня окрестили Марией,  
Марией меня нарекли.

ПРОСИЛА спасенья, о жизни молила  
Дивчина годов двадцати.  
"Неужто все кончено?" — с уст не сходило,  
Она умоляла спасти.  
Но что тут поделать и кто тут поможет,  
Когда безнадежно больна?  
И доктор бессилён, и мама не может.  
"Спасите", — просила она.  
Больничная койка, палата восьмая  
И белый, как снег потолок,  
И мамы речи: "Ну что ты, родная,  
На, выпей водички глоток".  
А там, за окном, зелено покрывало,  
А там, как нарочно, весна.  
А девочка эта что в жизни видала?  
Была ли она влюблена?  
И был ли тот мальчик, безумно влюбленный,  
Который руки попросил?  
И, с губ пересохших почти приглушённо:  
"Спасите, спасите, спаси..."

Наши  
консультации

## Дети без денег не останутся

### АЛИМЕНТЫ С БЕЗ- РАБОТНОГО

Любому человеку, оставшемуся без работы, можно посочувствовать. Но это не освобождает его от обязанностей перед близкими, в частности родителей перед детьми. Поэтому и с пособиями по безработице, и со стипендий во время переподготовки положено удерживать алименты.

Это предусмотрено пунктом 3 статьи 33 Закона о занятости. Порядок таких удержаний недавно утвержден Федеральной службой занятости России.

С кого брать алименты? Во-первых, с тех, на кого пришел исполнительный лист. Если оригинал утерян, его заменяет дубликат. Во-вторых, основанием служат письменные заявления граждан одобрительной уплате. И, в третьих, отметки органов внутренних дел в паспортах о соответствующем решении суда.

С чего берутся алименты? С общей суммы пособия по безработице, включая все виды доплат, за вычетом подоходного налога. С пособий по временной нетрудоспособности за вычетом налога. Со стипендий, включая все виды доплат, выплачиваемых за время профессиональной подготовки, повышения квалификации или переподготовки по направлению центра занятости.

А что не входит в расчет? Во-первых, материальная помощь. И во-вторых, суммы, выплаченные безработному для переезда по направлению центра занятости в другую местность.

При переводе денег по почте бухгалтерия обязана на оборотной стороне талона к почтовому переводу указать сумму пособия по безработице /или стипендии/, за какой месяц взысканы алименты, фактическое количество дней безработицы в данном месяце, сумму подоходного налога, процент и сумму алиментных удержаний, в том числе в счет погашения задолженности, сумму оставшейся задолженности.

Оплачивается перевод за счет получателя. А можно перечислять деньги на счет в банке. Для этого надо написать заявление и принести в бухгалтерию центра занятости.

"РГ".

# Реклама. Объявления. Информация.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

### БРУСЕНЦЕВУ

Галину Владимировну, дорогую, любимую жену, мамочку, с 40-летием. Пусть в день рождения твоего тепло родных тебя согреет, а с ним не страшно ничего: хоть снег летит, хоть дождик сеет. Мы пожелать тебе хотим: всегда весны — зимой и летом, цветов, улыбок и добра и чистых утренних рассветов.

Муж, дочь, сын.

### РЕЙШ

Эрнста Александровича с днем рождения. Желаем здоровья, счастья и исполнения всех желаний.

Сыновья, снохи, внуки.

### СКРЯБИНА

Евгения Аркадьевича с 25-летием. Не живи уныло, не горной, что было, не гадай, что будет, береги, что есть.

Виктор, Ирина, Женя и Капоша.

### САЛЬЕВУ

Анну Григорьевну с днем рождения. Не грусти ты о годах. В любых годах свой вкус и сладость. Лишь были б около тебя друзья, успех, любовь и радость.

Гороховы, Сольевы, Абабковы, Гайдуковы.

### ЗАБОРСКИХ

Людмилу Васильевну с днем рождения. Пусть в жизни будет все, что нужно, чем жизнь бывает хороша. Любовь, здоровье, верность, дружба и вечно добрая душа.

Татьяна.

### ПАШИГРЕВУ

Жанну Михайловну с днем рождения. От всей души с поклоном и любовью тебе желаем долгих, долгих лет. Большого счастья, крепкого здоровья и пусть судьба хранит тебя от бед. Пусть сердце возрасту не поддается. Пусть не страшат летящие года, пусть счастливо и хорошо живется, пусть ясным светом светятся глаза.

Дети, внуки.

## КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 9, 10 — Богачка /10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50/. Малый зал. 9, 10 — Мелодрама с покушением на убийство (11, 13, 15, 17, 19).

"МОЛОДЕЖНЫЙ". 9, 10 — Ремо (13, 17-10, 19, 21).

## Уважаемые жители и гости нашего города!

Просим посетить наши парикмахерские "Локон". В косметическом кабинете вам предложат чистку, массаж лица и шеи, оформление бровей, лечение волос и прокол ушных раковин.

В маникюрном зале — маникюр и педикюр.

В женском и мужском залах можно сделать химическую завивку, модную стрижку и окраску волос. Тел. 2-36-65.

Администрация.

## ПРОДАЕМ

ГАРАЖ из шлакоблока размером 5х9 в районе продовольственной базы. Звонить по тел. 2-58-06 в любое время.

СРОЧНО гараж металлический. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября, 24-97.

АВТОМОБИЛЬ ЗАЗ-966 в исправном состоянии и видеомангофон "Айва" в упаковке /пр-во Япония/. Обращаться: ул. Победы, 26-89 в любое время.

КОРОВУ /возраст 3 года/. Обращаться: ул. Береговая, 1-й пер., 16.

ПАСЕКУ в районе разреза "Калтанский" /есть большой огород, эл. энергия/ и капитальный гараж в районе нового кирзавода. Обращаться: ул. Победы, 50-16.

ХОРОШУЮ корову с тремя телятами и двух четырехмесячных телочек. Обращаться: п. Малышев Лог, ул. Покрышкина, 117.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в районе центральной котельной. Тел. 3-15-85 /спросить N 24/.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в районе кинотеатра "Спартак". Телефон в Новокузнецке: 8-23-31-80-26 /спросить Лилу/. Звонить строго с 19-00 до 20-00 часов.

ГАРАЖ в р-не центральной котельной /5х9/. Обращаться: г. Калтан, ул. Горького, 14а-20, телефон 3-29-98.

## МЕНЯЕМ

ДАЧУ в обществе "Прикондомское", двухэтажный дом, 6 соток на автомобиль или продам. Тел. 2-57-79 после 21-00, раб. тел. 2-39-28.

ЯПОНСКИЙ видеомангофон "Айва" и морозильную камеру "Аристон" /новье, в упаковке/ на новый мотоцикл "Урал". Телефон /рабочий/: 3-01-51.

## Приглашаем на работу

АО "Калтанский завод КВОНТ" — юриста, имеющего опыт работы на предприятии, фрезеровщика, жестянщиков.

Совхоз "Калтанский" срочно — электросварщиков 4-5 разряда, слесарей-сантехников 3-4 разряда, электро-слесарей 4-5 разряда, токарей, кузнеца, теплотехника.

## РАЗНОЕ

УТЕРЯННОЕ удостоверение на льготный проезд в городском транспорте на имя Харионовского Германа Владимировича считать недействительным.

СЕМЬЯ из трех человек снимет квартиру. Оплату и порядок гарантируем. Тел. 2-55-99.

## Вниманию

населения, пользующегося льготами  
в торговом обслуживании

АО "Осинники" производит обслуживание продовольственными товарами только в течение месяца. По истечению указанного времени претензии приниматься не будут.

## КУПИМ

ИМПОРТНУЮ бытовую технику и телевидеоаппаратуру. Тел. 2-41-74.

ЦЕЛЕВОЙ чек. Тел. (8-23) 54-37-94.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику и телевидеоаппаратуру. Тел. 2-21-67.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, телевидеоаппаратуру. Тел. 2-47-80.

ХОЛОДИЛЬНИК, камеру "Занусси". Телефон в Новокузнецке: (8-23-42-06-39), звонить с 9 до 15-00, кроме субботы и воскресенья.

ИМПОРТНУЮ телевидеоаппаратуру и бытовую технику. Тел. 2-42-71.

## Благодарим

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам: УМГШО участка N 3 ш. "Капитальная", детской больницы, жильцам кооперативного дома "Шахтер", всем родным и знакомым за оказанную помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, дедушки Николая Ивановича Горячева.

Жена, дети, внуки.

ВЫРАЖАЕМ искреннюю благодарность кол-ву Осинниковской а/б за оказание помощи в организации похорон Туонды Леонида Якимовича.

Родные.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность соседям Туонды Леонида Якимовича, помогшим проводить в последний путь дорогого нам человека.

Родные и близкие.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность всем близким, друзьям и соседям, коллективам Осинниковской автобазы, горсобеса, лесного склада за оказанную помощь и поддержку в похоронах нашего любимого мужа, папы и дедушки Макурина Евгения Севостьяновича.

Родные и близкие покойного.

Коллектив а/о "Торговый дом Русь" выражает глубокое соболезнование директору магазина "Маяк" Елене Юрьевне Фоминой по поводу преждевременной смерти ее матери  
**РОГОЖИНОЙ**  
Альбины Николаевны.

Родители и учащиеся 7а и 7д классов школы N 5 глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти дорогого нашего классного руководителя, замечательного учителя математики  
**РОГОЖИНОЙ**  
Альбины Николаевны.  
Память о ней навсегда останется в наших сердцах.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественной политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 455, Тираж 10543.